

AllStars, le migliori trimestrali (2)

di Edoardo Fagnani (Redazione) (2008-06-16 10:42:56)

Riprendiamo la nostra analisi dei migliori risultati dei primi tre mesi del 2008 delle società dell'AllStars con le restanti otto aziende che hanno chiuso lo scorso esercizio con un fatturato in crescita di oltre il 5% e una redditività e una marginalità in forte miglioramento.

Ancora un'ottava negativa per l'AllStars, in linea con l'andamento dei mercati azionari internazionali. Tra il 9 e il 13 giugno **l'indice di riferimento ha registrato una flessione del 2,68%** a 12.611 punti. Il ribasso da inizio anno è superiore al 12%.

Riprendiamo la nostra analisi dei migliori risultati dei primi tre mesi del 2008 delle società dell'AllStars con le restanti otto aziende che hanno chiuso lo scorso esercizio con un fatturato in crescita di oltre il 5% e una redditività e una marginalità in forte miglioramento.

Ottimo inizio di 2008 per Landi Renzo. La società ha chiuso i primi tre mesi del 2008 con un giro d'affari di 45,5 milioni di euro, in aumento del 20,1% rispetto ai 37,9 milioni del primo trimestre dello scorso anno. Il margine operativo lordo è aumentato del 23,7% e ha superato i 10 milioni di euro. Di conseguenza, la marginalità è cresciuta dal 21,4% al 22%. L'utile netto è salita del 25%, passando da 4,5 milioni a 5,7 milioni di euro. I vertici della società non hanno fornito indicazioni puntuali sull'andamento per l'intero esercizio. Tuttavia, il management è fiducioso di poter chiudere il 2008 con un miglioramento delle principali voci di conto economico.

Non si ferma la crescita di Marr. La società alimentare ha iniziato il 2008 con un giro d'affari di quasi 225 milioni di euro, in aumento di circa il 10% rispetto ai 205,1 milioni realizzati nei primi tre mesi del 2007. Il margine operativo lordo è salito del 15,9%, aumentando da 8,3 milioni a 9,6 milioni di euro. Parallelamente, la marginalità è cresciuta dal 4% al 4,3%. L'utile netto è salito del 30%, arrivando a superare i 2,8 milioni di euro. Per l'esercizio in corso, il management di Marr prevede una crescita del fatturato e il mantenimento della redditività raggiunta.

MutuiOnline non sembra soffrire della crisi del settore immobiliare e inizia il 2008 sulla falsariga del 2007. Nei primi tre mesi dell'anno la società ha realizzato ricavi per 9,2 milioni di euro, in aumento del 44,5% rispetto ai 6,4 milioni del primo trimestre del 2007. Il margine operativo lordo è cresciuto da 2,4 milioni a 4,2 milioni di euro (+78,3%) e ha portato la marginalità al 45,9% dal precedente 37,2%. L'utile netto è più che raddoppiato e ha superato i 2,6 milioni di euro. Il management di MutuiOnline non ha fornito indicazioni puntuali per l'intero esercizio.

A sorpresa tra i migliori risultati del primo trimestre ci sono anche quelli di Poligrafica S. Faustino. La società bresciana ha chiuso i primi tre mesi del 2008 con ricavi per 12,7 milioni di euro, +32,4% rispetto ai 9,6 milioni del primo trimestre dello scorso anno. Il margine operativo

lordo è salito del 62,7%, passando da 0,6 milioni a quasi un milione di euro. Il risultato ante imposte è tornato positivo per oltre 0,1 milioni di euro, rispetto al rosso di 0,3 milioni del primo trimestre del 2007. I vertici di Poligrafica S.Faustino prevedono di mantenere lo stesso trend di crescita per l'intero 2008.

Anche Reno de Medici si inserisce tra le migliori trimestrali. Nei primi tre mesi del 2008 la società ha registrato un giro d'affari di 103,5 milioni di euro, in aumento del 14,6% rispetto ai 90,4 milioni del corrispondente periodo del 2007. Il margine operativo lordo è aumentato del 33%, passando da 7,6 milioni a oltre 10 milioni di euro. Di conseguenza, la marginalità è cresciuta dall'8,4% al 9,8%. L'utile ante imposte è balzato da 0,2 milioni a 3,5 milioni di euro. Per l'intero esercizio, i vertici di Reno de Medici preferiscono restare cauti, alla luce della forte incertezza del settore di riferimento.

Reply si conferma tra i migliori. La società informatica ha chiuso il primo trimestre del 2008 con ricavi in crescita del 15% a oltre 77 milioni di euro (67,1 milioni nei primi tre mesi dello scorso anno). Il margine operativo lordo è passato da 9,4 milioni a 10,8 milioni, pari a un incremento del 15,1%. La marginalità, quindi, è aumentata in maniera frazionale al 14%. L'utile ante imposte è cresciuto da 8,3 milioni a 9,7 milioni di euro (+16,5%). Come da politica societaria i vertici di Reply non hanno fornito indicazioni finanziarie per l'intero esercizio.

Risultati in generale miglioramento anche per Vittoria Assicurazione. La compagnia assicurativa ha terminato il primo trimestre del 2008 con premi totali per 144,6 milioni di euro, in aumento del 12% rispetto ai 129,1 milioni contabilizzati a inizio 2007. L'utile ante imposte è cresciuto del 18,7% passando da 10,7 milioni a 12,7 milioni di euro. L'utile netto è salito da 6,7 milioni a 8,5 milioni di euro (+28,5%). Anche i vertici di Vittoria Assicurazioni non hanno fornito indicazioni puntuali per l'intero esercizio.

La nostra analisi termina con i risultati di Zignago Vetro. Nel primo trimestre del 2008 la società ha realizzato un giro d'affari di quasi 61 milioni di euro, in aumento del 7,3% rispetto ai 56,8 milioni realizzati negli stessi mesi dello scorso anno. Il margine operativo lordo è cresciuto del 7,4%, passando da 14,4 milioni a 15,5 milioni di euro. La marginalità è migliorata frazionalmente, attestandosi al 25,4%. L'utile netto è salito da 3,8 milioni a 6,1 milioni di euro (+58,8%). I vertici di Zignago Vetro hanno anticipato che, sulla base di questi risultati, il 2008 dovrebbe chiudersi con risultati in miglioramento rispetto all'esercizio precedente.

Tabelle - I 5 migliori e i 5 peggiori titoli della settimana all'AllStars

I Migliori 5

UniLand	+5,86%
Ima	+3,78%
Zignago Vetro	+2,53%
MutuiOnline	+2,52%
Reno de Medici	+2,15%

I Peggiori 5

Aedes	-17,83%
Aicon	-17,25%
Omnia Network	-14,92%
Prima Industrie	-12,79%
Socotherm	-10,68%